

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 129 1968 год
(3403) СУББОТА
26 ОКТЯБРЯ
Цена 2 коп.

НАЧАЛАСЬ ЗИМОВКА СКОТА

Пятилетку — досрочно!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Вступая в третий год пятилетки, мы, доярки Юленуржской фермы, взяли на себя обязательства получить по 2000 килограммов молока от коровы. Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств, мы добились значительного повышения продуктивности коров.

Прошло девять месяцев текущего года. За это время прибавка молока по сравнению с прошлым годом в целом по ферме составила около двухсот с половиной килограммов от коровы. Если в прошлом году на эту дату мы получили по 1557—1765 килограммов, то нынче по 1808—2003 килограммов молока от коровы. Как видите, некоторые доярки уже выполнили свои обязательства. К октябрьским праздникам выполнит их большинство животноводов, а до конца года значительно перевыполним свои обязательства. Для этого у нас есть все возможности.

В настоящее время на ферме перешли на зимостойловое содержание скота. Наша задача заключается в том, чтобы не допустить резкого снижения продуктивности животных. В целом производство молока по ферме снизилось, так

как у многих коров начался сухостойный период и часть их готовится к запуску. После отела постараемся наверстать упущенное. Однако, и сейчас от некоторых коров получаем по 12 килограммов в день.

Текущая зимовка скота будет проходить лучше чем в прошлом году, потому что кормов заготовлено достаточно и они лучше по качеству. Помещение еще хорошее, утепляем его сами. Так что зима будет не страшна.

С первых дней стойлового периода коровам даем по 8 килограммов картофеля, по 2 килограмма концентратов и в волю овсяной соломы. Рацион кормления пока еще не составлен, но в него войдут, видимо, сено и силос. Сочные корма будем скармливать всю зиму бесперебойно.

Корма есть, помещение хорошее, а остальное зависит от нас, доярок. И мы приложим все силы, используем свой многолетний опыт, чтобы не только не допустить снижения продуктивности скота, но и повысить ее. Постараемся полностью сохранить весь народившийся молодняк.

А. Шихова, А. Шихова и Н. Шихова, доярки колхоза «Коммунар».

У животноводов наступил ответственный период — зимовка скота. Успешное ее проведение будет зависеть от того, как подготовлены помещения и сколько заготовлено кормов. Зимовка требует от животноводов напряженного труда и умения, чтобы повысить продуктивность и не допустить падежа скота.

В предстоящий стойловый период на фермах колхоза имени Тимирязева будет содержаться 350 голов крупного рогатого скота, 200 голов свиней и 140 овец. Согласно производственно-финансового плана для такого поголовья скота требуется 772 тонны грубых и 1500 тонн сочных кормов. По данным обмера в хозяйстве заготовлено лугового и клеверного сена — 430 тонн, озимой — яровой соломы — 400, силоса — 1400, картофеля — 200 и зерна — 170 тонн. Отсюда видно, что заготовлено значительно больше, чем требуется. В основном преобладают сочные корма.

Правление колхоза и партийная организация сразу же после окончания полевых работ приняли меры к тому, чтобы быстрее подготовить животноводческие помещения. Их старания увенчались успехом. Чтобы убедиться в этом, давайте пройдем на некоторые фермы.

Березятский коровник — старенькое помещение. Первое, что бросается в глаза — это новые опоры подвесной дорожки и подвешенные корма. У самой стены, на специаль-

ных саях стоит соломорезка. В коровнике светло и чисто. Полы отремонтированы полностью, доярки сами промазали стены, заменена электропроводка, окна застеклены.

— К зимовке подготовились хорошо, — говорят животноводы. — Текущая зимовка будет проходить на более высоком

НЕ СТРАШНЫ ХОЛОДА

уровне, так как кормов заготовлено много больше прошлого года и по качеству они значительно лучше.

— Сколько даете животным? — Твердого рациона пока не составлено. Коровам скармливаем по 1,5 килограмма концентратов, по 8 килограммов картофеля и вдоволь вико-овсяной смеси. Вчера открыты бурты силоса. Скоро будем и его скармливать. В прошлом году применяли дрожжевание кормов, будем дрожжевать и нынче.

Рядом с фермой стоит дом. В нем установлен парообразователь, а за стенкой размещен красный уголок. Здесь есть плакаты, призывающие достойно встретить 51 годовщину Великого Октября и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, за повышение продуктивности скота в зимне-

стойловый период. Животноводы могут прочитать свежие газеты и журналы.

Коровник и свинарник в Шабурях — старые помещения. Они тоже хорошо подготовлены. Но доярки, и это уже не первую зимовку, проявляют беспокойство в обеспечении кормами. Дело в том, что уже с первых дней зимовки коровам дают прелую, мерзлую озимую солому. Ее не измельчают.

— Почему-то на нашу ферму, — говорят доярки, — всегда корма выделяют хуже, чем в Березятах. Поэтому надо на нашей ферме ниже. Ведь ухаживаем за коровами не хуже других, стараемся получить больше молока, но наши старания тщетны. Просили разделить вико-овсяную смесь пополам, но нам отказали. Картофель моем теплой водой. Если в Березятах она подается в коровник, то в Шабурях нужно носить теплую воду за 30 метров. В этом повинен и бригадир. Он мало проявляет беспокойства о животноводстве. Будем надеяться, что эти недостатки в скором времени устранятся.

Проходя по фермам, мы убедились, что в хозяйстве не откладывали подготовку к зиме на более поздний срок, а подготовились заблаговременно. Теперь морозы не страшны. Животноводы уверены, что начавшаяся зимовка пройдет на более высоком уровне, чем минувшая.

В. ГРУЗДЕВ.

ПОНАДЕЯЛИСЬ НА НОВЫЙ...

Близился час веречной дойки. На Ошарской ферме зобирались доярки. Звоня ведрами и псодойниками, они расходились по своим группам. У фермы разгружали подвезенные только что корма.

— Клевер привезли, — удовлетворенно заметила доярка Зинаида Александровна Аплатова, выглянув в приоткрытую дверь.

И снова принялась насыпать картофель в свои ведра с гем, чтобы дать его перед дойкой коровам. Настроение доярок изменилось, когда я спросил:

— Как, Зинаида Александровна, наверное, скоро в новом коровнике работать будете?

— Что вы! Дай бог если через месяц-другой перейдем туда!

— Как так? — А так вот. На совещании животноводов обещали, правда, что зимовать в новом коровнике будем. Но где там...

Пронадеялись. Старый не отремонтировали.

Именно так и получилось. Старый коровник в Ошарах остался без ремонта. Стены здесь во многих местах просвечивают, подвесная дорога, по которой вывозится навоз из помещения, требует восстановления. Прямой укор: заведующей фермы Е. Е. Аплатовой, бригадиру Ошарской бригады и колхозному механику — неисправные автопоилки. На полу целые лужи образовавшейся из многочисленных ручейков. Из некоторых водопроводных труб тоже не перестает струиться вода.

Подшли еще несколько доярок. Заговорили торопливо, на перебой, желая высказать все наболевшее.

— И в прошлом году солому на ферме не измельчали, и в этом, наверно, не будем, так как соломорезка не установлена. Нечем солому и ошпаривать. Парообразователь на

ферме один, а коров больше 120. Не хватает горячей воды. Приходится за ней становиться в очередь, — это говорит лучшая доярка Ошарской фермы А. М. Соловьева.

— Смешно было бы, если на Зотовской ферме надолго наших оказались. Там и прошлый год с кормами лучше обстояло дело. Наши же коровы почти на одной соломе перебивались. В этом году, конечно, и у нас получше с кормами будет, но... уже сейчас концентраты поступают на ферму с перебоями. До целой недели их иногда не бывает.

Так вот начался стойловый период скота на Ошарской молочно-товарной ферме. Ничуть не лучше условия зимовки и на свиноферме. Здесь тоже плохо готовились к этому ответственному периоду. Как и в коровнике здесь сыро. Транспортеры часто ломаются. И тогда свиноводы убирают на-

воз вручную.

Вот уж вторую неделю, как поросят кормят здесь сырым картофелем. Оборудование для его варки вышло из строя и хотя механик колхоза об этом знает, но мер никаких не принимается.

На свиноферме есть уголок животноводов. Здесь имеются разнообразные журналы, газеты, радио. Жаль только, что место для культурного отдыха превращено в склад. В нем хранится запас комбикормов.

Совершенно неподготовлен к зиме телятник. Он давно не очищался от навоза, не утеплен. Во всем телятнике исправна лишь одна рама. В некоторых оконных проемах рамы все нет, другие — с разбитыми стеклами.

И хотя ошарские животноводы работают напряженно, как и в прошлом году, высокой продуктивности в создавшихся условиях им трудно будет добиться. И, конечно, зотовские животноводы снова окажутся впереди ошарских.

В. КАЛЯПИН.



Анатолий Егорович Жуков работает механизатором в колхозе «Память Ленина».

На любой работе он трудится с огоньком, к технике относится бережно. В этом году он замечательно поработал на подъеме зяби.

За высокие показатели в работе его имя занесено на районную Доску почета. На снимке: А. Е. Жуков. Фото Б. Василькова.



НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Они

видели

В. И. Ленина

Имя Владимира Ильича Ленина бесконечно дорого миллионам и миллионам трудящихся масс во всех уголках нашей планеты.

Его идеи, его бессмертное учение зовут к созиданию, воодушевляют на борьбу и победу во имя счастья людей на земле. Для нас дорого все то, что связано с его именем, каждая черточка, каждая деталь из его жизни и деятельности. В этом представляют особый интерес рассказы тех людей, которым посчастливилось видеть, встречаться, слышать дорогого Ильича.

Работница Богородской фабрики Александра Михайловна Сухова член КПСС с 1918 г. вспоминает: «На мою долю выпало большое счастье видеть и слышать Владимира Ильича Ленина. Встреча с Владимиром Ильичем была в 1919 году в Москве, на курсах агитаторов и организаторов по охране материнства и младенчества. 8 марта мы пришли в Кремль и обратились к личному секретарю Ленина, чтобы он передал ему письмо, в котором мы приглашали Владимира Ильича приехать к нам на курсы. Через несколько минут нам дали ответ, что Владимир Ильич будет у нас сегодня в семь часов вечера. Без двадцати минут семь вечера 85 курсантов, в том числе и я, вошли в аудиторию и сели за столы. Мы пели песни, декламировали. Ровно в семь часов Ленин пришел к нам, приветствуя нас с присущей ему улыбкой.

— Здравствуйте, товарищи!

Когда он начал раздеваться, одна курсантка хотела помочь ему снять пальто. Ильич взял ее за плечи и сказал:

— Давайте не только с вами, но и со всеми условимся: услуги оказывать только нуждающимся в них, например, больным, старикам. Я вот лично в состоянии обслуживать себя.

И он сейчас же приступил к распросу о том, как мы себя чувствуем, не отразилось ли на нашем здоровье неотапливаемое помещение и мизерный паек хлеба.

Успокоив Владимира Ильича, мы сказали, что чувствуем себя хорошо и даже заявили, что хотим поехать на фронт.

Владимир Ильич улыбнулся и говорит:

— Разве вы не считаете вашу работу фронтом борьбы? Вам придется бороться теоретическим оружием, организационными и агитационными методами борьбы.

Долго длилась наша беседа с Лениным.

Гулевич А. И. в 1918 г. работала заведующим нижегородским женотделом. В ноябре 1918 г. была избрана делегатом на первый всероссийский съезд женщин-работниц и крестьянок. В своих воспоминаниях она пишет: «Владимир Ильич Ленин несмотря на свою болезнь, не хотел упустить случая лично самому приветствовать наш съезд не могу передать все так, как бы хотелось. Могу только сказать одно, что все чувства, все мысли присутствующих были направлены к Ильичу.

В Ленине светилась вся любовь к массе трудящихся, она сквозила во всей его фигуре и особенно в глазах, ласково-мягко светившихся внутренней силой какого-то особенного притяжения.

Рядом сидящие со мною делегаты представляли собой пеструю картину как по национальному, социальному положению (от работниц до крестьянок), так и по костюмам. Все их взоры напряглись до последней степени в желании торжественно встретить того, кто светит во все темные уголки бывшей отсталой царской России. Это он прежде всего говорил об освобождении женщин, это он вспомнил о них — забытых, замученных, уничтоженных рабским бесправием на протяжении сотен лет. Вес



зал в котором находилось более 1200 человек, как бы слился с вождем, готовый всю жизнь, всю душу вложить в общую социалистическую стройку.

И вот совершенно неожиданно вбегают на трибуну крестьянка в дубленом полушубке, подходит к Ленину, обхватывает его и трижды целует сначала в щеки, а потом в губы и, обращаясь к президиуму, просит слова.

Владимир Ильич глазами, видимо, дал понять, чтобы слово ей дали и она рассказала в кратце о том, что, если нужно будет, то она, помимо того, что у ней два сына на фронте и муж убит, пойдет и сама на фронт, но чтоб непременно порядки города надо перенести и на деревню.

Владимир Ильич во время ее речи стоял, очень внимательно слушал и что-то записывал».

Рабочие Выксунского завода с первых же дней существования Советского государства установили тесные связи с рабоче-крестьянским правительством, возглавляемым Владимиром Ильичем Лениным. В трудные минуты они направляли к нему своих ходоков. Вот при каких обстоятельствах произошла встреча с Лениным бывшего рабочего Выксунского завода, члена Коммунистической партии Советского Союза с 1916 года Дулина В. М.

— В марте 1918 года состоялся четвертый Чрезвычайный Всероссийский съезд Советов, — рассказывает Василий Михайлович. — Я был делегатом на этом съезде от Ардатовского уезда, Нижегородской губернии. Съезд должен был решить вопрос о мире с Германией, столь нужном молодой Советской республике: на заседании

фракции большевиков товарищ Володарский узнал, что я выксунец, спросил о настроении рабочих. Я ответил — выксунские рабочие стоят за Ленина, за мир! В это время откуда-то сбоку уверенной походкой подошел человек среднего роста, одетый в пальто. Он, видимо, слышал мои слова, и, несколько картавая сказал:

— Так вы говорите, рабочие, солдаты, беднота будут за мир? Я полюбывствовал и спросил стоящих около меня:

— Кто этот товарищ? За что он стоит? Мой вопрос был услышан, человек в пальто быстро обернулся и честно сказал:

— За что я стою? Я также за мир, и притом немедленный! Потом я узнал: это был Ленин.

А. Велюков работал в заводском комитете Кулебакского завода. В апреле 1918 года на общезаводском рабочем собрании принято было решение национализировать предприя-

тия. Вместе с другими товарищами Велюков был с этим решением собрания послан в Москву. В эту поездку ему посчастливилось увидеть и услышать Владимира Ильича Ленина.

Об этой встрече Велюков рассказывает: «Мне, вместе с другими делегатами, посчастливилось быть на приеме у Владимира Ильича Ленина и передать ему наказ кулебакских рабочих. Запомнился рабочий кабинет Владимира Ильича: простая комната, письменный стол, около него плетеное кресло, шкаф с книгами. Вдоль стен стояли стулья, на письменном столе телефонный аппарат, настольная лампа и небольшая географическая карта. Мы сели в ожидании Владимира Ильича,

входит работник секретариата и говорит:

— Владимир Ильич будет через несколько минут.

Волновались мы сильно. Наконец открылась дверь и вошел Владимир Ильич. Поздоровался с нами, предложил сесть и сам сел в плетеное кресло за письменный стол. Простота Владимира Ильича как-то сразу расположила к себе. Я будто сейчас вижу его слегка прищуренные глаза и улыбку. Мы передали Владимиру Ильичу требования рабочих о национализации завода. Владимир Ильич внимательно выслушал нас, задал несколько вопросов о работе предприятия, о настроении рабочего коллектива. Он полностью согласился с наказом рабочих и сказал, что этот вопрос будет разрешен Советом Народных Комиссаров.

Владимир Ильич интересовался выпуском паровозов в Сормове, спрашивал о снабжении предприятий сырьем, топливом, хлебом. В свою очередь мы расспрашивали его о международной и внутренней обстановке.

28 июня 1918 г. СНК принял декрет о национализации крупных промышленных предприятий.

Я снова приехал в Москву, на этот раз в составе рабочей делегации Выксунского промышленного горного округа, чтобы разрешить вопрос об отпуске денег и хлеба для рабочих и служащих предприятий горного округа.

Опять же пригласили в знакомый кабинет. Владимир Ильич уже сидел за письменным столом. Выслушав нас, он тут же позвонил по телефону председателю ВЦИК Якову Михайловичу Свердлову и посоветовал срочно изыскать деньги для рабочих. Потом Ленин связался с наркомпродом Цюрупой А. Д. и стал говорить с ним об отпуске хлеба. И эти вопросы были быстро разрешены.

В январе 1919 года в Москве, в Колонном зале Дома Союзов проходил 2 Всероссийский съезд профсоюзов. Я был его делегатом от Кулебакской профсоюзной организации.

На съезде Ленин выступил с докладом о роли и задачах профсоюзов.

Появление Ленина на трибуне участники съезда встретили бурей долго не смолкавших аплодисментов.

Доклад слушали внимательно, старались не пропустить ни одного слова. Голос у Владимира Ильича был сильный, хотя тогда не было еще микрофонов, нам, сидящим в середине зала, было хорошо его слышно. До сих пор Владимир Ильич Ленин стоит, как живой, перед моими глазами».

Активный участник гражданской войны подполковник Гаврил вспоминает: «В 1918 г. я служил в Варшавском революционном полку. Полк в то время стоял в Москве. Однажды нам стало известно, что в нашу часть приезжает Ленин. Полк быстро выстроился, оркестр грянул марш.

Владимир Ильич как будто был несколько смущен этой встречей. Он просил провести его в казармы. Полк в то время был расквартирован в здании бывшего юнкерского училища. Это запущенное здание красноармейцы быстро сумели восстановить. В казармах было чисто, на каждой койке лежали подушки в белых наволочках. Владимир Ильич одну из этих подушек потрогал.

— Сено? — засмеялся он. — Это, конечно, не пух, но спать все же можно!

Затем Владимир Ильич пришел на кухню и снял пробу. В поварской книге отзывов он написал: «Суп, каша очень вкусные». Выбрав момент, когда поблизости никого не было из командиров, он хитро прищурился и спросил красноармейцев:

— А вас всегда так кормят? Или, может быть, узнали что приезжаю, и постарались?

Конечно, время было трудное, но мы заверили Владимира Ильича, что с питанием у нас все обстоит нормально.

А. Шишкин в годы гражданской войны работал в Варшавском уезде Нижегородской губернии. Ему пришлось участвовать в работе X съезда КПСС.

«Мы делегаты, — вспоминает он, — буквально не спускали глаз с Владимира Ильича. Энергия в нем была ключом. Во время выступлений Владимир Ильич имел привычку медленно делать шаг-два назад, и сразу же быстро идти вперед. Делегаты в шутку говорили:

— Ильич и в движении, как в политике, умеет наступать и когда нужно отступить. Смотряте, шаги назад он делает осторожно, а вперед устремляется со всей силой.

Действительно, в этом маленьком штрихе был весь Ленин».

Ив. ГОЛОВ.
старший научный сотрудник Горьковского облгосархива.

Рисунки народного художника СССР Н.Н. Жукова — «Спасибо матросам» (сверху), «Разговор по душам», «Весна в Симбирске» (внизу).

Фотохроника ТАСС.



тия. Вместе с другими товарищами Велюков был с этим решением собрания послан в Москву. В эту поездку ему посчастливилось увидеть и услышать Владимира Ильича Ленина.

Об этой встрече Велюков рассказывает: «Мне, вместе с другими делегатами, посчастливилось быть на приеме у Владимира Ильича Ленина и передать ему наказ кулебакских рабочих. Запомнился рабочий кабинет Владимира Ильича: простая комната, письменный стол, около него плетеное кресло, шкаф с книгами. Вдоль стен стояли стулья, на письменном столе телефонный аппарат, настольная лампа и небольшая географическая карта. Мы сели в ожидании Владимира Ильича,



РЯДОМ С ПАРТИЕЙ — В БОЮ И ТРУДЕ

Рассказ о пяти
орденах комсомола

V. Вьется дорога длинная. Здравствуй, земля целинная!

Объявление в депо Москва-Сортировочная. Февраль 1954 года:

«В связи с тем, что пять членов комитета во главе с секретарем выезжают по призыву партии на освоение целинных земель, 25 февраля назначается общее комсомольское собрание».

Повестка дня:

Выборы нового комитета в связи с отъездом старого с группой комсомольцев на освоение целинных земель».

Помните? — «Слушали: о распаде ячейки РКСМ ввиду отъезда на фронт? Тогда шли на гражданскую. Теперь эшелоны шли на целину. И здесь — все та же неиссякаемая готовность первыми делать шаг вперед».

Решительно вторглось в жизнь поколения призывное «целина», поднявшее миллионы молодых, по-своему переиначившее их судьбы, характеры. Целина — очередная страница ленинского урока, которую открыло уже нынешнее поколение комсомольцев.

Даниил Нестеренко, помощ-

ник бригадира трактористов, обследовал берег по всем правилам. Ага! — следы гусениц выползают из воды — значит кто-то уже проходил. Нестеренко повел машину к воде. Вот уже воды в кабине по пояс, но и берег близок... И вдруг Даниил крикнул сидящему рядом в кабине напарнику:

— Прыгай, Гриша!

На мосту прорвало затопы: водяной вал ворочая льдины, метнулся к машине. Нестеренко первым увидел это. Сам он решил спасти трактор. Но стихия оказалась на этот раз сильнее... Только потом узнали друзья, что был Даниил Нестеренко Героем Советского Союза за форсирование Днепра в грозном 43-м.

Триста пятьдесят тысяч молодых добровольцев двинулись на штурм новых земель Казахстана, Сибири, Поволжья. Вместе со старшими товарищами построили они в степи 425 зерносовхозов, распахали 36 миллионов гектаров земли.

**«Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина.**

Учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликающихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечая самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Москва, Кремль.
5 ноября 1956 года».

VI. Жила бы страна родная — и нету других забот

Двадцать три миллиона комсомольцев, сотни тысяч первичных организаций — большая, хорошо организованная сила, регулярная армия борцов. Сейчас практически нет в нашей стране предприятия, стройки, колхоза, совхоза, учреждения, где бы не было ячейки комсомола. Влияние, авторитет Ленинского комсомола охватывают все сферы жизни нашего общества.

«Партия по праву гордится тем, что ею воспитаны целые поколения людей в духе беззаветной преданности великим идеалам коммунизма, — говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии. — Она видит в комсомоле боевой авангард советской молодежи, свой надежный резерв... Партия верит в силу и возможности Ленинского комсомола, советской молодежи, поручала и впредь будет поручать им большие и ответственные дела».

Высокая и достойная оценка полувекowego пути Ленинского комсомола, свидетельство его авторитета в нашем обществе. Ударные комсомольские стройки и студенческие строительные отряды, механизированные хозрасчетные звенья в сельском хозяйстве и штабы «Комсомольского проектора», походы бережливых и смотры технического творчества, движение за честь советской марки и шефство над сферой обслуживания — все это комсомольские университеты трудового воспитания молодежи, в которых миллионы юношей и девушек практически

выполняют ленинский завет учиться коммунизму в общем труде вместе с рабочими и крестьянами.

Комсомольская ударная стройка. Все эти годы она была и есть трудовой паспорт комсомола. За годы семилетки миллион сто тысяч юношей и девушек — добровольцев направил комсомол на важнейшие стройки Сибири, Севера, Дальнего Востока. Только за четырех лет на подшефных комсомолу 240 стройках было введено в строй 750 крупных промышленных объектов. 22 новых города и 140 поселков, средней возрастной жителями которых не более 25 лет, построила в основном молодежь. Почти сто решающих строек новой пятилетки ведутся под флагом ударных комсомольских. Туда уже направлено более полу-миллиона добровольцев с путевками комсомола. И разве это не признание заслуг посланцев комсомола: шесть комсомольских организаций город-дов-строек — Братска, Волжского, Кривого Рога, Норильска, Жданова, Рудного — в дни работы XV съезда ВЛКСМ были награждены орденами Трудового Красного Знамени.

Не так давно комсомольцы-свердловчане возродили на своих предприятиях «фронтвые бригады». Вот как это началось на заводе «Уралхиммаш». В цех поступил срочный заказ. Молодежь решила выполнить его по-ударному, по-фронтвому. Но в цехе 12 молодых ребят не справлялись с нормами. Тогда пригласили на время удар-

ной вахты опытного мастера Николая Семеновича Первушина. Он на ходу передавал ребятам тонкости мастерства. Каждый день вывешивались сводки — кто как сработал, которые обсуждались после смены. И вот выписка из решения комитета комсомола завода: «Обсуждали итоги работы комсомольской группы цеха вакуумфильтров. Экономисты сообщают: средняя производительность 102,5 процента. За месяц 10 молодых рабочих впервые выполнили нормы выработки. 60 процентов продукции принято с первого предъявления».

Сельская молодежь выступает горячим поборником прогрессивных форм организации труда. Например, на Алтае, в одной из житниц страны, только молодых механизаторов 50 тысяч. (Заметим, что в стране их сейчас 600 тысяч, а к концу пятилетки станет вдвое больше). На их долю приходится половина выращенного в крае урожая. Здесь ширится движение механизированных отрядов: определенное количество земли, техника, закрепленная за группой механизаторов, работа по технологической карте, на хозрасчете, заработной — в прямой зависимости от полученного урожая. Комсомольские организации — инициаторы создания механизированных чабанских бригад, двухсменной работы животноводческих ферм и других начинаний.

В ходе строительства коммунизма все более важным и ответственным делом становится политическое и научно-техническое образование молодежи. Наше общество успешно решает эту задачу, и немаловажная роль здесь принадлежит комсомолу. Половина сегодняшних комсомольцев имеет среднее, незаконченное высшее и высшее образование.

Союз молодежи всегда считал одной из главных своих задач — осуществлять живую связь времен, аккумулировать в себе святыне традиции старших поколений коммунистов и комсомольцев. В последние годы комсомол развернул массовое патриотическое движение следопытов славы отцов, девиз которого: «Ничто не забыто, никто не забыт». Миллионы юношей идут походами по маршрутам революционной, боевой и трудовой славы народа, ощутив живое дыхание подвига старших.

Трудом и борьбой, матросской амбразурой и подвигом молодогвардейцев, целиной и Братском доказал комсомол верность свою поколению первых. Отечественным напутствием всему молодому поколению страны звучат слова постановлений ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи»:

«ЦК КПСС ВЫРАЖАЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО КОМСОМОЛЬЦЫ, НАША СЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСЕМ СЕРДЦЕМ ВОСПРИМУТ ЗАДАЧИ, ВЫДВИГАЕМЫЕ ПАРТИЕЙ. ИДЯ НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВЛКСМ И 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА, ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМУТ ТРУДОВУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ, ТЕСНЕЕ СПЛОТЯТ СВОИ РЯДЫ ВОКРУГ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, БУДУТ САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ НА БЛАГО КОММУНИЗМА, НА БЛАГО СОВЕТСКОГО НАРОДА».



На снимках (сверху вниз):

Молодые коммунисты и комсомольцы Московского тормозного завода подают заявления в завком с просьбой направить их на работу в колхозы и совхозы. 1932 год.

Комсомольская агитбригада Ашхабада — т. т. Мурадова, Вочилов и Тоганова с плакатами и литературой перед поездкой в районы. 1931 год.

Секретарь комсомольской организации 1-й Украинской партизанской дивизии

у знамени, врученного ЦК ВЛКСМ комсомольцам дивизии С. А. Ковпака.

Сталевар Коммунарского металлургического завода (Луганская область) комсомолец Виктор Копылеп. Он опытный металлург, работает высокопроизводительно. Молодая доярка колхоза «9 Мая» Пай-деского района Эстонской ССР Вирва Лаадре. Она лично трудится, уже надоила от своей группы коров

свыше 70 тонн молока. Фотохроника ТАСС.

Советские спортсмены — призеры XIX Олимпийских игр в Мехико

1. Янис Лусис (Рига), завоевавший золотую медаль. Он метнул копье на 90 метров 10 см (новый олимпийский рекорд).

2. Студентка Саратовского мединститута Наталья Бурда, завоевавшая бронзовую медаль в беге на 400 м—52,5 секунды—новый рекорд СССР.

3. Штангист Виктор Куренцов (Москва) завоевал золотую медаль, заняв 1-е место



в троеборье среди тяжелоатлетов полусреднего веса—475 кг. В. Куренцов установил новый мировой рекорд в толчке—187,5 кг.

Фотохроника ТАСС.

Беседы на международные темы

ДРУЗЬЯ И ВРАГИ МИРА

Договор между правительствами СССР и ЧССР об условиях временного пребывания советских войск на территории Чехословакии— это важный вклад в дело обеспечения безопасности Чехословакии и всего социалистического сообщества перед лицом империалистической реакции. Именно так расценили договор общественность и печать социалистических стран, люди доброй воли во всем мире. «Значение этого договора для социалистического сотрудничества и его безопасности, а также для мира во всей Европе просто невозможно переоценить», — пишет польская газета «Трибуна люду».

В стране империалистов этот договор вызвал очередной приступ антисоветской истерии, которая, однако, явно выдает их растерянность и замешательство. Буржуазные пропагандисты не могут не признать, что договор хоронит надежды мировой реакции на отрыв Чехословакии от социалистического лагеря. Но враги социализма не отказались от своих коварных планов посеять недоверие и рознь между народами социалистических стран, подорвать их единство. Чтобы извратить смысл договора, попытаться очернить этот важнейший политический документ, реакционная печать прибегает к самым нечистоплотным методам и приемам.

Особенно неприглядную роль в кампании клеветы и нагнетания международной напряженности играют правители ФРГ. Как раз в день подписания договора, 16 октября, канцлер Кизингер выступил в Западном бундестаге (парламенте) с очередной антисоветской речью, которая показывает, что правительство ФРГ намерено продолжать политику враждебной социалистическому лагерю, и под шумок проводить курс на усиление вооружения ФРГ. Согласно проекту бюджета, представленному на прошлой неделе в бундестаге, военные расходы ФРГ увеличатся в 1969 году до 20 миллиардов марок. Ареной для новых провокаций западногерманских реваншистов против социалистических стран опять избран Западный Берлин, где в конце октября — начале ноября намечено провести заседания западногерманского бундестага, а затем — заседания руководящих органов социал-демократической партии Западной Германии и съезд христианско-демократического союза ФРГ.

Правители ФРГ сейчас оказывают нажим на другие страны НАТО с тем, чтобы те поддержали усилия Бонна по раздуванию военного психоза. В этом духе они действуют на участившихся за последнее время конференциях и совещаниях стран НАТО. На прошлой неделе в Париже проходила ассамблея западноевропейского союза, в который входят шесть стран-участниц «общего рынка» и Англия. Под нажимом боннских представителей ассамблея приняла несколько рекомендаций об усилении «западноевропейского сотрудничества» под фальшивым предлогом «советской угрозы». Эти рекомендации рассматривались затем на заседании совета министров западноевропейского союза, которое только что закончилось в Риме. Выступая на ассамблее, министр обороны ФРГ Шредер ратовал, в частности, за то, чтобы в случае конфликта в Европе было «своевремен-

но и как можно раньше» применено ядерное оружие.

Аналогичные высказывания были сделаны командующим войсками НАТО в Европе американским генералом Лемнитцером на сессии ассоциации Северо-Атлантического союза — еще одной организации стран НАТО, которая заседала на прошлой неделе в столице Португалии Лиссабоне. Эта общность взглядов западногерманских и американских милитаристов, занимающихся укреплением оси Вашингтон—Бонн, нашла отражение и в переговорах, которые вел на прошлой неделе в Бонне министр обороны США Клиффорд. Он заверил правителей ФРГ в полной поддержке США.

Происки врагов мира еще раз наглядно показывают необходимость и своевременность заключения советско-чехословацкого договора. Зловещим планам империалистической реакции государства — члены Варшавского договора противопоставляют дальнейшее укрепление единства и сплоченности своих рядов.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Будущая кинонеделя откроется премьерой нового художественного фильма «Шестое июля». По единодушному мнению прессы, критики и общественности он относится к числу выдающихся произведений советского киноискусства.

Содержание фильма охватывает события двух дней — 6 и 7 июля 1918 года. Это было трудное время, когда молодая республика Советов, окруженная интервентами, переживала голод, разруху, остро нуждалась в мире. Но враги Советской власти меньшевики и эсеры всеми силами стремились сорвать заключенный с Германией мир. С этой целью 6 июля они и убили германского посла Мирбаха, арестовали Дзержинского, подняли мятеж в Ярославле.

Центральное место в фильме занимает образ Владимира Ильича Ленина, взявшего на себя непосредственное руководство по ликвидации вооруженного восстания. Создатели фильма с документальной точностью раскрыли события тех ярких и драматических дней.

В Тоншаевском ДК будет организована предварительная продажа билетов на этот фильм по заявкам партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Вторая лента — веселая кинокомедия «Непоседы» — поставлена киностудией имени Довженко по мотивам повести писателя А. Шубина. Не так уж часто бывает, чтобы семнадцатилетняя девушка могла твердо сказать, какую избрет профессию, к какой конкретной цели стремится. А вот для главной героини фильма Зои проблем не существует. Эта юная и самоуверенная особа, хорошо, как ей кажется, знает, что нужно для полного счастья: обеспеченный муж, отдельная квартира в столице, собственная «Волга», шикарные туалеты. Правда, Зоя еще не совсем ясно представляет, как именно она достигнет своей цели, но некоторые соображения по этому поводу у нее уже есть.

Много приключений, веселых и грустных, пришлось пережить девушке, прежде чем она поняла, что подлинное счастье заключается в настоящей дружбе, большой любви, творческом труде.

По мотивам романа Фенимора Купера «Зверобой» создан кинематографистами ГДР кинофильм «Чингачгук — Большой Змей». Это фильм об индейцах. На экране оживают незабываемые герои Купера.

На будущей неделе будет демонстрироваться также фильм-фантазия «Фантомас против Скотланд-Ярда». Главные роли исполняют известные французские актеры Жан Марэ, Луи де Фюасс, Милен Демонжо.

Н. ТАТАРИНОВ.

Фотообвинение

Строительство моста через реку Пижму у старой европовской мельницы началось еще в первом квартале 1968 года. Строит его Альцевское строительномонтажное управление. Срок сдачи объекта — август 1968 года.

На дворе октябрь. Однако конца строительным работам не видно.

Не раз руководителям СМУ указывалось на низкие темпы работ, но они не сделали соответствующих выводов. Как говорится: «Воз и ныне там». «Не пробили» строителей ни штрафы, ни обсуждение хода дела на исполкоме райсовета.

— Когда же все-таки будет мост? — спрашивают шоферы, переправляясь через реку Пижму по старому, отслужившему свой срок мосту.

Вот как выглядит этот важный для района объект. Оба снимка сделаны в начале октября. На первом из них: мост. Второй снимок — еще одно фотообвинение строителям. Так они хранят ценные стройматериалы.

Фото В. Калыпина.



ТВОРЧЕСТВО МЕСТНЫХ АВТОРОВ

Дружба

Качаясь, лезет обниматься,
Воркует мне: «Ты лучший друг...»
Со мной не надо объясняться
Пожатьем слабых пьяных рук.
Я верю в узы дружбы прочной,
Без слов ее я узнаю.
Случится если ненарочно
Беда, проверю и твою.

НЕНИЕ СОСЕД

Болото и мшистая проседа,
Как медные струны, сонная.
— Вы слышали песни соседа? —
спросил меня вдруг сибиряк, —
Я слышу их песню ежедневно.
Они по-сибирски поют:
Для вешнего ветра душевно,
Осеннему гнев отдают.
Зимой под буйность метелей
Они охраняют снега
И снова поют под свирели,
Стоя на крепких ногах.
Послушай охотничьим ухом,
И песнь не забыть никогда...
Как люди: то громко, то глухо,
Но, словно, с душой всегда.

Ю. СТАРКОВ

АВТОМАТ-ХУДОЖНИК

Москва. (ТАСС). На комбинате «Трехгорная мануфактура» начал работать электрогравировальный автомат. Он переносит будущий рисунок ткани на зал печатной машины. До сих пор такая работа считалась наиболее сложной. Станок же выполняет эту операцию быстро, значительно улучшает качество выпускаемых изделий.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; зав. секретари и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 510 Тираж 3560

ГАЗЕТА «Тоншаевский колхозник» родилась в 1935 году. С первых номеров в ней широко отражается многообразная жизнь рабочих, колхозников и служащих района.

В А СТРАНИЦАХ газеты делятся опытом лучшие лесорубы, деревообработчики, лесоводы, железнодорожники, трактористы, комбайнеры, доярки, свиноводы, пастухи. О них из номера в номер публикуются зарисовки и очерки.

В АВСТРЕЧУ 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «Пятилетку — досрочно», «Партийная жизнь», «Рассказы о коммунистах», «Советское строительство», «Трибуна животноводов», «Советы специалиста», «Люди земли тоншаевской», «На темы экономики», «Жизнь молодежи», «Культурная хроника», «Школьная жизнь», «Творчество местных авторов» — вот основные рубрики нашей газеты.

Д ОРОГИЕ читатели! Если вы хотите быть в курсе жизни района, не забудьте своевременно подписаться на газету «Тоншаевский колхозник».

Подписку принимают общественные распространители печати, почтальоны, отделения связи и агентств «Союзпечать».

Подписная цена: на год — 3 руб. 12 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп., на 3 месяца — 78 коп.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.